

Maj 2024
leto XXXIV
št. 5

RAST



Majsko in majniško

Majska jutra, majske rose; razkošna pomlad. Kostanjev drevored šumi od majskih hroščev. Padajo z drevja naravnost na glavo. Zapletajo se s krepeljci v lase. Otroci cvilimo. Mogoče je zdaj že kaj drugače, kajti na svetu se vse spremi-

nja. Majska jutra, bose noge. Tega že ni več opaziti. Saj tudi obuvala niso več tako draga, kot so bila. Kaj draga, dragocena! Do šole s(m)o otroci tekli bosí. Pač majska jutra, majske rose, majske trave, noge bose. V lepi, ravno novi osnovni šoli pa - parket! Kar je zahtevalo obvezne copate. Strošek za marsikateri delavski žep. Uradniki so bili opazno na boljšem, to se je pokazalo že pri njihovih otrocih. Joj, ojoj in Nuška je prihajala v šolo s pentljico v laseh! Ona Ana iz zadnje klopi pa vsa razmrščena. Gosposlična učiteljica jo je večkrat nagnala v kot. Morala je biti obrnjena v zid. Ampak zdaj je boguhvala vse drugače. Žal pa kaj tudi precej slabše. Toda maj ostaja majnik, Marijin mesec. Med travo cvetijo marijini laski in marijine srajčke cvetijo. Lepe bele vetrnice. V božjem hramu pa šmarnice; stranski Marijin oltar je bil preobložen z njimi. Dehtijo tako močno, da nas omamlja. Na srečo so popoldanske šmarnične litanije kratka pobožnost. Toda lepa, posebej lepa. Otroci že v kratkih rokavcih, priletne gospe pa ne. Maj kar trepeta od lepote. In kostanji cvetijo. Čebel in čmrljev sto

in sto. Brrrenčljiva melodija, značilna samo za mesec maj. Šmarnice, spomin sladak mojega detinstva, pravi pesnik, bosí trgali smo vsak dan v rosi za oltarčke cvetni slak. In dodaja: Kje si tiste vere vir? Kaj bi rekel dandanes Alojz Gradnik iz Goriških Brd? Kaj pravimo mi? Kako ravnamo? Tudi šmarnično pobožnost smo stisnili v potek svete maše. Le tu in tam se ljudje zberejo k litanijam pri vaški kapeli božje Matere. Tako je zdaj. Kako bo čez čas ali kar kmalu? Kuge, lakote in vojske reši nas, o Gospod ... Mogoče nam pošlješ preizkušnjo, da se izkaže, kakšni kristjani sploh smo? Ne naloži nam pretežkega bremena. Raje tako kot je prosil sv. Franc Saleški: da križ ni 'za gram pretežak in za milimeter prevelik'. Saj vendar več: šibki smo. Po pomoč se zatekamo k Svetemu Duhu, Svetemu Rešnjemu telesu in k Materi božji. Ta mesec godujejo. Naj bo v nebesih veselo in na zemlji čim bolj božje. Šmarnic bisernih dehtenje, rajske ptice žvrgolenje. Majski zvon, trpeti dneva, z Materjo Marijo greva ... Romava na Brezje, na Blejski otok, na sveto goro Skalnico. Ko nama je v »v prsih težko in v duši tesno« ali če nama »na srcu bridkosti je sto«.

MARIJIN MESEC MAJ - ŠMARNICE



Med Slovenci se je majniška pobožnost začela v ljubljanskem semenišču na pobudo četrtoletnika Jerneja Lenčka leta 1851, od tod pa se je hitro razširila po vsej slovenski deželi. Janez Volčič je leta 1855 napisal knjigo z naslovom Šmarnice, po cvetlici, ki vzcveti v začetku maja, in pod tem imenom se je pobožnost hitro razširila med ljudmi. Ljudje so to pobožnost vzeli za svojo in so jo obhajali pri številnih Marijinih kapelicah, kjer so brali šmarnično branje, molili litanije in peli Marijine pesmi. Še danes je ta navada marsikje ohranjena, čeprav imamo danes po cerkvah šmarnice največkrat med mašo.

Lepo vabljeni v Marijinem mesecu majniku k šmarnični pobožnosti. Vsak dan bomo ob 19h med sveto mašo prisluhnili šmarničnemu branju in ob koncu maše zapeli Marijine litanije.

PROŠNJI DNEVI

6.- 8. maj

Prošnje dneve obhajamo ob koncu velikonočnega časa; to so trije dnevi pred Vnebohodom, ko gremo verniki v procesiji med njivami in polji v zelenju, ob tem pa prosimo za blagoslov rodovitnosti polj, za blagoslov vsakega drugega človeškega dela, za varstvo pred naravnimi ujмами, za primerno vreme in za dobro letino ...

V naši župniji prošnjih procesij sicer ni, a v teh dneh med sveto mašo z litanijami vseh svetnikov prosimo Boga za blagoslov polj in vsega našega dela. V zavedanju, da vse, kar imamo in smo, prihaja od dobrega Boga. Še posebej ob lanskih katastrofalnih poplavah prosimo ljubega Boga, naj nas obvaruje vseh nesreč in nevarnosti. Lepo vabljeni k molitvi in prošnji te dni v cerkev.

PRVO SVETO OBHAJILO

12. maj

Praznik prvega svetega obhajila bomo obhajali v nedeljo, 12. maja, pri maši ob 10. uri. Letos bo pristopilo k prvemu obhajilu 14 veroučencev.

Na praznik prvega svetega obhajila se bomo pripravljali s tridnevnicco, ki jo bomo začeli v sredo, 8. maja.

Lepo vabljeni k molitvi za naše prvoobhajance in njihove družine.

SV. REŠNJE TELO IN SV. REŠNJA KRI

30. maj

Na ta dan obhajamo Jezusovo navzočnost v zakramentu sv. Rešnjega telesa in krvi – evharistije, ki je središče krščanske vere in zakramentalnega življenja vernih. Praznik je zapovedan, zato se udeležimo svete maše in ga praznujemo kot nedeljo, če je le mogoče. Po večerni sveti maši bomo zaključili z letošnjim veroučnim letom in razdelili spričevala.

Na sam praznik bosta sveti maši po prazničnem redu: ob 9h in 19h.

Telovsko procesijo v čast svetemu Rešnjemu Telesu bomo obhajali v nedeljo, 2. junija, ob 10. uri na Rupji. Ta

dan bo v župnijski cerkvi sveta maša samo ob 8h. Na Rupji bomo najprej obhajali sveto mašo, nato se bomo odpravili ven na polja kjer bo potekala procesija. Ustavili se bomo pri štirih oltarjih

in prosili blagoslova za naš kraj, našo domovino in vso človeško družino.

Hvala vsem, ki vsako leto lepo in skrbno pripravite vse potrebno za procesijo.



OD NAS SO SE POSLOVILI

† Hedvika Zeme, Šorlijeva ulica

† Marija Bižal, Keбетova ulica

Obnovljen križ na rupovškem pokopališču.

Blagoslovili smo ga 24.3.2024.



Svete maše od 29.4. do 2.6.

Maše, ki so napisane kot drugi namen, poševno, bodo opravljene drugje in so oddane maše.

Pri nas so imenovane tisti dan, kot so napisane.

ponedeljek	29	Katarina Sienska sozavetnica Evrope	19.00 +starši Mohorič <i>+Helena Prusnik Pernuš, 7. dan</i>	molitvena ura po maši
torek	30	Pij V., papež	7.00 za zdravje	
sreda	1	Jožef Delavec	19.00 +Janko Smolej	začetek šmarnic
četrtek	2	Atanazij, škof	19.00 +starši Kovač <i>+Frančiška Kocjan, obl.</i>	
petek	3	Filip in Jakob ml., apostola PRVI PETEK	19.00 +Angela Kozjek in Štefan Horvat <i>+Darinka Remic (domači)</i> <i>+Boštjan Jordan, 7. dan</i>	molitev za nove duhovne poklice ob 18h
sobota	4	Florijan, mučenec PRVA SOBOTA	19.00 +Markutovi <i>+Angelca Bulovec (sosedje)</i>	

nedelja	5	5. VELIKONOČNA NEDELJA	8.00 za žive in pokojne župljane 10.00 +Jakob in Slavka Pečnak, obl. <i>v zahvalo za življenje</i>	
ponedeljek	6	Dominik Savio, zavetnik ministrantov	19.00 +Helena in Ivanka Perčič	prošnji dan
torek	7	Gizelija, opatinja	19.00 +Rade Bačič RUPA 20.00 PROŠNJA MAŠA za posvetitev dela in odvrnitev naravnih nesreč	prošnji dan
sreda	8	Obletnica posve. ljubljanske stolnice	19.00 +Anton Klemenčič, obl. RUPA 20.00 +starši Kuralt	prošnji dan
četrtek	9	GOSPODOV VNEBOHOD	9.00 +Franciška, Anton in France Čampa 19.00 +Eva Zaletel	
petek	10	Job, svetopisemski mož	19.00 +Ivan in Milena Krt <i>+Ana Hlupič (Brane z družino)</i>	molitev za nove duhovne poklice ob 18h
sobota	11	Pankracij, mučenec	19.00 +Ivan in Anica Zebec	
nedelja	12	7. VELIKONOČNA NEDELJA	8.00 +Anton Ušeničnik 10.00 za prvoobhajance in njihove družine	prvo obhajilo ob 10. uri
ponedeljek	13	Fatimska Mati Božja	19.00 za duše v vicah	
torek	14	Bonifacij, mučenec	19.00 +družina Keše 20.00 PRENOVA V DUHU	
sreda	15	Zofija, mučenka	19.00 +družina Repina RUPA 20.00 +Ivan Blaž, obl.	
četrtek	16	Janez Nepomuk, mučenec	19.00 +Agata Matelič (Tatjana Erlah)	
petek	17	Jošt, puščavnik	19.00 +Julija in Feliks Bogataj <i>+Darinka Remic (domači)</i>	molitev za nove duhovne poklice ob 18h

sobota	18	Erik, kralj	19.00 +Štefan Klemenčič	
nedelja	19	BINKOŠTI sklep velikonočnega časa	8.00 za žive in pokojne župljane 10.00 +Peter Bauer, obl.	
ponedeljek	20	BIN. PONEDELJEK MARIJA, MATI CERKVE	9.00 za zdravje (Š) 19.00 +Ivanka Sajovic +Stanka Drobnič, obl.	
torek	21	Timotej, mučenec	19.00 +Ada Mihelič, obl.	
sreda	22	Marjeta Kasijska, redovnica	19.00 +Jožef Kobal RUPA 20.00 +Lovrenc in Marija Remic	
četrtek	23	Servul Tržaški, mučenec	19.00 +Janko Alif	
petek	24	MARIJA POMAGAJ	19.00 +Darko Veternik +Štefan Čenčič ml., obl. +starši Ljudmila in Jože Zavrl, obl.	molitev za nove duhovne poklice ob 18h
sobota	25	Beda Častitljivi, duhovnik	19.00 +Ivan in Ana Okoren	
nedelja	26	NEDELJA SVETE TROJICE	8.00 +Niko Mavrič 10.00 +Stanka Drobnič, obl. +Ivan in starši Jagodic	
ponedeljek	27	Alojzij Grozde, mučenec	19.00 za žive in pokojne župljane	
torek	28	Avguštin Canterburyski, škof	19.00 +Fran Košir	
sreda	29	Maksim Emonski, škof	19.00 +družina Rems RUPA 20.00 +Angela in starši Šorli	
četrtek	30	SV. REŠNJE TELO IN SV. REŠNJA KRI	9.00 za žive in pokojne župljane 19.00 +Franc in Frančiška Štular ter Boža in Svetozar Krstič	zapovedani praznik sklep verouka

petek	31	Obiskanje Devic Marije SKLEP ŠMARNIC	19.00 +Milena in Ivan Krt <i>+Ana Hlupič (Damjana z družino)</i>	molitev za nove duhovne poklice ob 18h
sobota	1	Justin, mučenec	19.00 +Marija in Srečo Valjavec	
nedelja	2	9. NEDELJA MED LETOM	8.00 +Ciril Brenc, obl. RUPA 10.00 za žive in pokojne župljane	Telovska procesija na Rupi ob 10h

Nedeljska Božja beseda

5. velikonočna nedelja

Prvo berilo:	Apd 9,26-31	Barnaba razloži apostolom, kako je Pavel videl Gospoda
Drugo berilo:	1 Jn 3,18-24	Jezusova zapoved je, da verujemo in se ljubimo
Evangelij:	Jn 15,1-8	Kdor ostane v meni in jaz v njem, rodi obilo sadu

6. velikonočna nedelja

Prvo berilo:	Apd 10,25-48	Tudi na pogane se je razlila milost Svetega Duha
Drugo berilo:	1 Jn 4,7-10	Bog je ljubezen
Evangelij:	Jn 15,9-17	Kdor zares ljubi, da življenje za svoje prijatelje

7. velikonočna nedelja

Prvo berilo:	Apd 1,15-26	Eden od spremljevalcev apostolov mora postati priča vstajenja
Drugo berilo:	1 Jn 4,11-16	Kdor ostane v ljubezni, ostane v Bogu in Bog v njem
Evangelij:	Jn 17,11-19	Verniki naj bodo eno, kakor sta Oče in Sin eno

Binkoštna nedelja

Prvo berilo:	Apd 2,1-11	Napolnjeni s Svetim Duhom so vsi začeli govoriti
Drugo berilo:	Gal 5,16-25	Sadovi Duha
Evangelij:	Jn 15,26-27,16,12-13	Duh resnice vas bo vodil v vso resnico

9. nedelja med letom

Prvo berilo:	5 Mz 5,12-15	Ko je vstal od mrtvih, smo z njim jedli in pili
Drugo berilo:	2 Kor 4,6-11	Jezusovo življenje naj se razodeva v našem telesu
Evangelij:	Mr 2,23-3,6	Sin človekov je gospodar tudi sobote

Duhovna misel

V Mariji je življenje zmagalo nad smrtjo.

Kot nobeno človeško bitje je bila povezana z Začetnikom življenja.

(Franc Rode)

Ne prezrite ...

- **Začetek šmarnic** bo v sredo, 1. maja, s sveto mašo ob 19. uri.
- **Prvi petek** bomo obhajali 3. maja. Dopoldne bom obiskal bolne in starejše, zvečer lepo povabljeni k pobožnosti prvega petka in šmarnicam.
- **Prvo soboto** bomo obhajali 4. maja. Lepo vabljeni k sveti maši in pobožnosti na čast Marijinemu Brezmadežnemu Srcu.
- **Mašne namene za mesec julij** bom začel sprejemati v ponedeljek, 6. maja, v času uradnih ur.
- **Prošnje dneve** bomo obhajali od 6. do 8. maja.
- **Gospodov vnebohod** bomo praznovali 9. maja. Sveti maši bosta ob 9h in 19h.
- **Spovedovanje pred prvim obhajilom** bo v petek od 18.30 naprej. Spovedoval bo spovednik iz Trstenika.
- **Prvo sveto obhajilo** bo v nedeljo, 12. maja, ob 10. uri.
- **Katoliška karizmatična prenova** pripravi sveto mašo v torek, 14. maja, ob 20. uri.
- **Svetopisemska skupina** ima srečanje v sredo, 15. maja, po večerni maši.
- **Na Binkošti**, 19. maja bomo slovesno obhajali praznik Svetega Duha in sklenili velikonočni čas.
- **Tretjo nedeljo v mesecu**, 19. maja bo darovanje za obnovo glavnega oltarja v cerkvi na Rupih. Oltar bo šel v obnovo proti koncu tega leta.
- **Na binkoštni ponedeljek** bodo svete maše ob 9h in 19h.
- **Praznik sv. Rešnjega Telesa in sv. Rešnje Krvi** bomo praznovali v četrtek, 30. maja. Pri večerni maši bodo veroučenci dobili veroučna spričevala in bomo končali z letošnjim veroučnim letom.
- **Sklep šmarnic** bo v petek, 31. maja s sveto mašo ob 19. uri.
- **Telovska procesija** bo na Rupih v nedeljo, 2. junija, ob 10. uri. Ta dan bo v župnijski cerkvi sveta maša samo ob 8. uri.



Ulica XXXI. divizije 1, 4000 Kranj
tel: 04/202 55 00

e-mail: zupnija.kranj-zlato.polje@rkc.si
TRR: SI56 0700 0000 3225 631

Uradne ure:

ponedeljek od 8h do 9h
sreda od 17.30 do 18.30

Župnik:

Erik Švigelj
tel: 041/959 384
e-mail: erik.svigelj@gmail.com

Karitas:

tel: 030/607 929
TRR: SI56 0700 0000 3225 534
e-mail:
zu.karitas.kr.zlato.polje@gmail.com

Uradne ure Karitas:

po dogovoru
pokličite po telefonu in se dogovorite

Duhovnik v bolnišnici:

Ljubljana:
g. Anže Cunk, tel: 041/613 378
Jesenice:
g. Tilen Oberwalder Zupanc,
tel: 051/826 055
Golnik:
g. Franc Brečko, tel: 04/ 27 79 731